
Situační zpráva - únor 1979 

-*1 7.února vyjádřila Charta77,xx dopisem vládě ČSSR, své stanovisko 
k jednání Mezinárodní organizace práce o stížnosti Mezinárodní kon-
federace svobodných odborů na porušování čs. pracovního zákonodárství 
a Úmluvy č.111/1958 Mezinárodní organizace práce o zákazu diskriminace 
v zaměstnání a povolání. Podrobnější zprávu přinášíme v příloze. 

8.února vydala Charta77 následující sdělení: 
Charta77 oznamuje, že dnešním dnem byli v souladu s dohodnutou 

praxí vystřídáni, mluvčí Cha r ty 7 7 Václav Havel a dr.Ladislav Hejdánek. 
Protože mluvčí Charty77 dr.Jaroslav Sabata je ve vězení a nemůže 
zatím svou funkci vykonávat,byl vzhledem k potřebě tří fungujících mluv-
čích počet mluvčích rozšířen, funkcí mluvčích byli pověřeni dr.Václav 
Benda* Jiří Dienstbier a Zdena Tominová. Dřívější mluvčí dr.Jiří Hájek, 
Václav Havel a dr.Ladislav Hejdánek a v budoucnu i další eíiskžx budou 
s mluvčími spolupracovat a jsou v nutném případě připraveni se této 
funkce opět prozatímně ujmout. 
Podepsáni:dr.Václav Benda,Jiří Dienstbier,dr.Jaroslav Sabata,Zdena 
Tominová,Václav Havel,dr.Ladislav Hejdánek. 
Přílohu tohoto sdělení tvoří životopisy nových mluvčíup,. 

16.února krajský soud v Qradei Králové potvrdil rozsudek nad mluv-
čím Charty77 drľJaroslavem Sabatou,kterým byl uznán vinným spácháním 
tr.činu útoku na veřejného činitele a odsouzen k devítiměsíčnímu trestu 
odnětí svobody v II.nápravně-výchovné skupině. Charta77 i ve sdělení 
o procesu/ a Výbor na obranu nespravedlivě stíhaných /ve sděleníě 
Č.76 / apelují' tm československou a světovou veřejnost, aby sledovala 
osud Jaroslava Sabaty a usilovala o jeho osvobození. Z celého světa 
jsou hlášeny solidární akce. 

Výbor ne obranu nespravedlivě stíhaných vydal v únoru devět sděle-
ní /71 až 79/: František Hrabal a Jiří Volf pro údajné podvracení 
republiky byli pravomocně odsouzeni ke 3 letům vězení/Volf ve II. 
nápravně-výchovné skupině/, Josef Klier, Petr Ouda, Josef Hegr a Ivana 
Holotová byli pravomocně odsouzení k vysokým trestům xžxkh± odnětí 
svobody, údajně za křivé svědectví při procesu s Jiřím Chmelem/sděle-
ní č. 72!!í/, Jan Pavlíček byl pravomocně odsouzenvza údajné pobuřo-vání k 8 měsícům vězení /rozšiřování petice,upozorňující na porušová-
ní náboženských svobod v Československu/, Augustin Navrátil byl roz-
hodnutím soudu internován v psychiatrické léčebně.V souvislosti 
s článkem Danubia/pseudonym/ v 57*čísle časopisu Svědectví byla 
provedena protiprávní policejní akce proti řadě československých obča-
nů /sdělení č.74/. Jaroslav Sabata b§sl pravomocně odsouzen k 9ti 
měsíčnímu vezení ve II.nápravně výchovné skupině. Jiří Slovák byl 
za hanobení republiky a jejího představitele pravomocné odsouzen 
k 4-měsíčnímu vězení a k ochrannému protialkoholnímu léčení/tr .čin 
měl údajně spáchat před dvěma roky!!, navíc jde-dle znaleckého posud-
ku- o člověka trpícího chronickým návykovým alkoholismem,slabomyslnos-
tí a perinatální encefalopatií/. Vojtěch Srna byl obžalován z tr.či-
nu maření nebo ztěžování výkony státního dozořu nad církři nebo nábo-
ženskou společností, Miloslav Sváček pak za to,že ke spáchání tohoto 
trestného činu poskytoval pomoc.Tento případ/sdělení č.79/ je dal-
ším otřesným svědectvím vyvolávaní atmosféry strachu mezi českosloven-
skými věřícími. , 

Ä na závěr ještě jedna zprava:jedenatřicet občanů z Karlových Varu 
a z Ústí nad Labem zaslalo dopis Rudému právu* jako odpověd na člá-
nek zveřejněný 23.11.78 pod názvem "Krize protičeskoslovenské propagan-
dy" l -Uopis je reakcí na nepravdivé informace ťuaého práva. 


